

布力克首戰香港即封王

兩盤勇挫姆錫迪 ATP排名升上前10



●布力克賽後為球迷簽名留念。

由頭號種子姆錫迪對布力克的男單決賽，在開賽前一小時已有大批球迷在場外等候入場。第一局，布力克在發球局打出「Love game」，姆錫迪亦以「Love game」回敬，雙方其後互保發球局，令首盤比賽要戰至「搶7」分勝負。兩名球手在「Tie-break」初段梅花間竹得分，然而布力克於中段兩度破發，再連得五分後以7：2勝出，局分以7：6先下一城。

第二盤雙方同樣打得激烈，但越戰越勇的布力克三度打破姆錫迪的發球局，最終以6：3勝出，以總盤數2：0擊敗對手，取得男單冠軍。

布力克首次來港出戰ATP比賽便順利奪冠，排名亦將升上前10，他稱今次冠軍意義重大，「你永遠不知道你會贏得多少個冠軍，因為每一次獲勝後都可能是最後一次奪冠，我在賽季的第一個星期已經能夠重返前10，現在是慶祝、放鬆和重新調整的時候，再思考未來目標。」

盛讚維園氣氛難忘

ATP排名躋身前10，是布力克網球生涯的其中一個目標，但他坦言從未想過如何做到，直至排名下滑，事情才出現變化，「排名下滑令我意識到自己不喜歡這個感覺，代表我必須打更多的比



●香港明星足球隊（綠衫）與昆明明星足球隊進行友誼賽。五華區融媒體中心圖片

香港明星足球隊昆明獻技

香港文匯報訊（記者 譚曼煦 昆明報道）「滇港同心，助力滇超—2026滇港友誼賽」周六（10日）在昆明體育場開賽。譚詠麟、曾志偉、黃日華、何家勁等一眾香港明星足球隊成員，與馬成、徐陽等本土球員組成的昆明明星足球隊同場競技，近萬名觀眾在冬櫻綻放、紅嘴鶲飛的美景中，共赴這場體育與文化交織的友誼之約。

哨聲響起，香港明星足球隊憑藉豐富賽場經驗，以純熟默契展現邊路突破與精準傳中，贏得陣陣喝彩；昆明明星足球隊則以穩紮穩打的防守反擊應對，球員頻頻攔截傳球並發起反攻。雙方球員奔跑交錯，傳球、搶斷與射門動作行雲流水，當香港明星足球隊成員黃日華攻入一球時，觀眾席傳來陣陣「靖哥哥、靖哥哥」的歡呼聲。

半場獻唱經典金曲

中场休息期間，香港明星足球隊員聯袂獻唱《鐵血丹心》《世間始終你好》《萬水千山總是情》等經典金曲，熟悉旋律引發全場大合唱。昆明聾耳交響樂團等本土藝術團體亦同台演繹交響樂、民族合唱與武術表演，讓賽場變身文化交融舞台。

賽前，香港明星球員深入五華區開展文化探訪，走進昆明特色咖啡館，與本地市民交流，品嘗地道滇式咖啡，感受「咖啡之都」的愜意氛圍。大家更在音樂家聾耳故居合唱國歌、在雲南抗戰勝利紀念堂向人民警察致敬，隨後前往一心醫養康養中心慰問老人，以實際行動傳遞公益初心。藝人曾志偉受訪時表示，昆明市民很好客，而且市內咖啡店眾多，是「遊客必來之地」。他希望能借本次比賽為「滇超」賽事加油。



●黃日華（左二）聯同香港藝人半場獻唱經典金曲。五華區融媒體中心圖片

中銀香港網球公開賽昨日上演男子單打及男子雙打決賽，容納3,800人的維園網球場全場爆滿，二號種子布力克在男單決賽以盤數2：0擊敗頭號種子姆錫迪，首次來港便奪得香港網球公開賽冠軍。奪冠後，布力克的

賽，放鬆時間變少，所以事情就出現轉變。」布力克又坦言，自己在比賽前兩日才抵港，並沒有太多時間準備，只能以戰代練，而維園的氣氛令人畢生難忘，「我在亞洲有着很美好的回憶，來到香港作賽，我一開始便與其他人交談，這令人感到非常放鬆，就像在家比賽一樣，我真的很享受在香港比賽的時光。」

雙打方面，意大利組合姆錫迪/蘇利以盤數2：1擊敗盧比利夫/卡真洛夫奪冠。



●布力克從文化體育及旅遊局局長羅淑佩（前排右）手上接過獎盃。

●二號種子布力克以直落兩盤擊敗姆錫迪，捧走男單冠軍。

●圖/文：香港文匯報
記者 張發兒



蔡俊彥巴黎站奪銀 打響新年頭炮

香港文匯報訊（記者 張發兒）香港劍擊隊於周末分途出戰世界盃，其中男子花劍「世一」蔡俊彥（Ryan）連續兩站殺入決賽，雖然他最終以10：15不敵世界排名第四的美國名將陳海翔，但新一年首戰仍勇奪銀牌。

上月在日本福岡站世界盃奪金的蔡俊彥，來到巴黎站繼續有好表現，他先以15：9刺走永野雄大，再以15：11淘汰中立運動員Aleksandr Kerik及日本劍手飯村一輝。

Ryan殺入八強後迎戰巴黎奧運銀牌得主、世界排名第八位意大利馬奇，對賽往績港將三戰全勝，最終蔡俊彥亦順利以15：9刺走對手，殺入四強。

蔡俊彥在四強面對另一位意大利劍手Giulio Lombardi，在6：6平手後馬上拉開比分，並以15：9再過一關，殺入決賽對陳海翔。兩人曾在上月福岡世界盃交手，港將當時以15：4大勝，今場比賽戰況則更為激烈，蔡俊彥在第一節以8：7領先。惟陳海翔在第二節初

段連追三分，Ryan其後反撲未果，以10：15告負，雖然未能連續兩站封王，但仍摘得2026年第一面獎牌。



●蔡俊彥（左）於決賽不敵美國名將陳海翔。

劍總圖片

名古屋亞運初版賽程公布 港隊劍擊游泳打頭陣

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）2026年體壇焦點必定是在9月19日至10月4日於愛知縣名古屋舉行的亞運會，組委會日前（9日）公布初版賽程，包括大部分重點項目的舉行日期。



●何詩蓓料將代表港隊出戰名古屋亞運。

名古屋亞運會將舉行41個大項、68個小項的賽事，一共決出461面金牌。港隊在上屆杭州亞運取得8金16銀29銅共53面獎牌，總獎牌數目為歷屆之冠。當中備受注目的劍擊賽事，暫定於9月22日至27日在愛知縣國際展示場上演，花劍個人賽於首兩日舉行、重劍和佩劍則先後於其後兩天上演個人賽，隨後三日再以同樣次序舉行團體賽，惟男、女子次序仍未公布。

港足參賽資格存變數

東京奧運兩銀得主何詩蓓早前已表態將再戰亞運。據組委會公布日程，游泳賽事將於9月20日至25日假東京奧運場地東京水上運動中心上演。在奧運場地舉行的還有場地單車項目，全運三金得主李思穎將於9月29日至10月2日領銜征戰伊豆單車館，力爭獎牌。而兩連霸的男子七欖

港隊，則會與女隊於10月1日至3日壓軸上陣，若殺入決賽可望為港隊取得金牌「埋齊」。

此外，上屆在杭州取得歷史性第四名的男子U23港足，今屆大有機會未能參賽。據台灣媒體報道，男女子亞運足球項目的參賽資格，將由過往的自由報名，改為與U23亞洲盃及女足亞洲盃成績掛鉤。晉身今年U23亞洲盃決賽周的16支球隊，將獲得亞運男足參賽資格，若需遞補則由外圍賽小組次名頂上。倘若屬實，U22港足去年在外圍賽僅贏關島一仗，在小組名列第三，或緣盡亞運。至於女足12支參賽隊伍則是今年女足亞洲盃決賽周球隊，再加上外圍賽中四支最好成績的小組次名球隊。香港女足去年在外圍賽位列G組次席，但在八支小組次名球隊僅排第六。

不過，以上亞運足球的相關參賽資格僅屬傳聞，暫未在愛知名古屋亞組委網頁中公布。

國羽大馬賽收穫女雙混雙兩冠

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）2026年馬來西亞羽毛球公開賽決賽日，中國羽毛球隊在男單、女單、女雙、混雙四線爭金，最終男單與女單失利，但仍憑世界排名第一的女雙組合劉詩書/譚寧延封后，以及混雙馮彥哲/黃東萍勝出中韓大戰，贏得兩冠。

石宇奇傷退男單居亞

衛冕的男單「世一」國羽好手石宇奇狀態大勇，四強擊敗丹麥名將安東森，連續三屆晉身決賽，與泰國好手昆拉武特爭冠。石宇奇曾在去年世錦賽決賽中反勝昆拉武特奪冠，首局稍領先下被對手反超前至11：9，後者保持穩定發揮領先至20：17，石咬緊牙關逼至「刁時」，惟仍以21：23先失一局。次局昆拉武特乘勇打出6：1攻勢後，石宇奇因背傷中途退賽，最終無緣封王，仍為國羽取得亞軍。

同日女單決賽，世界排名第二的中國女將王祉怡連續兩年在大馬賽闖決賽，面對韓國世界球后安洗瑩，首局初段一度打出6：1攻勢，但安洗瑩趁對手失誤連續得分，以21：15先贏一局。次局王祉怡嘗試反撲，

一度擴大到17：9領先，原以為勝券在握，但安最後關頭連得六分打成19：19。二人多次拉鋸後，安最終以24：22封后，同時成為繼戴資穎後首位完成三連霸的女單球員。

另一場中韓大戰，女雙國羽頭號種子、世界排名第一的劉詩書/譚寧延以21：18、21：12擊退韓國強敵白荷娜/李紹希封后；至於混雙決賽則上演「中國打吡」，馮彥哲/黃東萍以直落兩局21：19、21：19擊敗韓振邦/魏雅欣奪冠。



●混雙冠軍馮彥哲（右）/黃東萍在頒獎儀式上合影。

WTT多哈冠軍賽

王曼昱爆冷出局

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日2026年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）多哈冠軍賽男女單八強戰，頭號種子王曼昱被德國42歲老將韓瑩淘汰出局，無緣女單四強，而林詩棟、陳幸同、蒯曼則順利晉級。

在女單八強賽事中，德國削球手韓瑩擊敗七局，將國乒名將王曼昱擋在四強之外。比賽過程中，韓瑩進入狀態更快，幾度取得領先，王曼昱緊咬比分，雙方大比分戰成3：3。決勝局中，韓瑩在關鍵球的處理上更勝一籌，以大比分4：3獲勝。這也是韓瑩首次戰勝王曼昱。

同樣在女單出局的國乒手還有王藝迪，她以2：4不敵澳門選手朱雨玲，無緣四強。另外兩場女單八強，陳幸同打滿七局，以4：3險勝日本名將張本美和，蒯曼則以4：1擊敗日本選手長崎美柚晉級，兩人將於今日爭奪決賽門票。

男單方面，國乒僅剩的兩名球手林詩棟與梁靖崑狹路相逢，雙方前四局戰至大比分2：2後，林詩棟抓住機會連勝兩局，最終以4：2戰勝梁靖崑，晉級男單四強，將迎戰韓國選手張禹珍。



●王曼昱鏖戰七局不敵韓瑩，止步八強。

新華社

子王曼昱被德國42歲老將韓瑩淘汰出局，無緣女單四強，而林詩棟、陳幸同、蒯曼則順利晉級。

在女單八強賽事中，德國削球手韓瑩擊敗七局，將國乒名將王曼昱擋在四強之外。比賽過程中，韓瑩進入狀態更快，幾度取得領先，王曼昱緊咬比分，雙方大比分戰成3：3。決勝局中，韓瑩在關鍵球的處理上更勝一籌，以大比分4：3獲勝。這也是韓瑩首次戰勝王曼昱。

同樣在女單出局的國乒手還有王藝迪，她以2：4不敵澳門選手朱雨玲，無緣四強。另外兩場女單八強，陳幸同打滿七局，以4：3險勝日本名將張本美和，蒯曼則以4：1擊敗日本選手長崎美柚晉級，兩人將於今日爭奪決賽門票。

男單方面，國乒僅剩的兩名球手林詩棟與梁靖崑狹路相逢，雙方前四局戰至大比分2：2後，林詩棟抓住機會連勝兩局，最終以4：2戰勝梁靖崑，晉級男單四強，將迎戰韓國選手張禹珍。